

与青春有关的日子 努力过,就不会有遗憾

文 / 舒翡

一直以来,总是偏执地认为艺术类的女生太璀璨夺目,太光彩照人,让人有种无法靠近的距离感。然而,面前的四个女生却让我震惊。恬淡如菊,是对她们最好的描述。那种君子之风的气度,那种文人墨客的淡雅气质,那种为理想挥洒热情的执着,都让她们显得更加生动和美丽。“我们都是表面上很淡定,内心翻腾不已的人。”静思这样形容寝室四姐妹。4年了,这四个女孩聚在一起又发生了多少感人的故事呢?

采访地:浙江传媒学院

时间:5月14日 21:00

人物:夏小暖、思思、唐心、叶子

身份:浙江传媒学院影视文学专业08届毕业生



唐心

唐心

工作的味道,我喜欢

这是一个用勇气和激情去拥抱生活的女孩。当一大群人在叽叽喳喳地讨论八卦时,她安静地坐在旁边,品着餐盘中的美食,那样地沉醉与痴迷。

“我喜欢工作,喜欢那种充实的感觉,那种无所事事的日子让人心慌。”对工作充满期待的唐心,像所有毕业生一样,一次次地参加招聘会,一家家公司地投递简历,然后一次次地去面试。最后,她选择了“广策”,选择了那个自己喜欢的职业。“那段日子很辛苦,每天都要挤B1,当看到身边同学一个个找到工作,搬出寝室,心里很着急。”这也许就是毕业生找工作的真实写照,一方面不愿意离开生活了四年的校园,舍不得朝夕相处的好友,可是看着别人一个个找到工作,心里又多了一丝羡慕,真是矛盾得让人觉得无奈。

大家都希望找到一份自己满意的工作,最好是专业和兴趣的完美结合,把所学的东西也发挥出来,可是要找这样一份工作很难,而唐心如愿了。“我很喜欢媒体工作,这是一个很崇高的工作,可以接触到不同文化背景、不同年龄层次的人,让自己学到很多。当自己做的企划案被客户肯定的时候,是我最开心的时刻。”

星座女孩

电影是我的梦

有人叫她“安导”,有人叫她“才女”,可我却喜欢叫她“星座女孩”。“我新认识一个人都会先问人家是什么星座的,要是星座跟我不合,我就不太搭理人家,我觉得星座是了解一个陌生人的重要手段。”她就是思思,一个超级星座迷,认识她后我才第一次那么庆幸自己是天秤座,是她最爱的星座之一。

思思的父亲是一个文学青年,在书香世家长大的思思,骨子里就有一种文人墨客的淡雅之气,沉稳并且睿智,正如她的名字——安静思。

思思喜欢电影,是那种很纯粹喜欢,“说不上为什么,就是喜欢。”为了这个喜欢,她选择了浙江传媒学院,选择了考研。可是造化弄人,在专业课和英语都过了的情况下,总分却离国家分数线差了六分。这个倔强的女孩在痛定思痛后下了一个让众人佩服不已的决定——再考一年。“做出这个决定挺不容易的,毕竟考研是一件很痛苦的事情,可是为了自己喜欢的事情付出也是值得的。”

空下来的时候,思思喜欢构思剧本,一个个不成形的影像在脑子里回旋,然后凝入笔尖,跃然纸上。她的《出口》(描述了一群人在狂风暴雨中寻找出路),让很多人震撼,深远的意蕴,深刻的思想,象征性的隐喻都让人觉得这个女孩不一般。



思思



舞动的叶子

叶子

为梦想付出无怨无悔

听她的声音你会觉得文静,读她的文字你会觉得安宁,看她的舞蹈你会觉得时间将要静止,她就是叶子,那个有神奇魔力,可以让你在浮躁的尘世间找到一片圣土的女孩。

“叶子的文章,无论是平淡的,还是感情细腻的,都一直给我力量”这是QQ空间里好友给她的留言。而她就是这么努力地生活着,拼搏着,感动着。

“我要弹琴,我要跳舞,我要色彩、光影、音乐和文字,我喜欢北京。”为了这个梦想,她放弃了不少东西,义无反顾地投入到令人窒息的考研生活中。中国传媒大学,这个艺术的殿堂,这个承载着梦想的地方曾一度让她痴迷和疯狂。

于是,当别人都回家过暑假的时候,叶子忍着炎热留在学校,坚持每天八九个小时的学习,二十多本专业参考书,一本接着一本地看;在室友们都安然入睡的夜晚,叶子还要强支着眼皮,在昏暗的灯光下继续奋战……考前几个月,为了更好地复习,叶

子搬到校外住,每天面对堆积如山的考研书,不停地验算、改正、再验算,那种落寞让人觉得心酸。

“最后几天复习突然进不了状态,经常有歇斯底里的冲动,想把所有的书都撕掉,经常想抱头大哭,经常会面对容易的题发呆。”叶子有点感伤。然而不是所有的付出都会有完美的结局,当所有人都觉得叶子势在必得的时候,上天和她开了一个天大的玩笑,专业课的成绩很优秀,却输给了英语。

“我友好地拒绝了一切来访,把自己关在不透光的房间里,狠狠哭了一回……”叶子回想着那段日子。但她还是很快振作起来,开始投简历、找工作。现在,叶子已经在风雅颂扬文化集团有限公司做起了网络编辑,业余时间就去学国标舞,让自己的身体在优美的旋律中继续起舞。“我不后悔考研,它教会了我很多东西,教会了我如何面对寂寞,如何面对压力,它让我变得坦然。北京,我肯定是要去的,只是时间的问题。”

为梦想而付出的人是最让人佩服的,无论结果怎样,只要百分之百地努力过,人生就不会有太多遗憾。



夏小暖

夏小暖

向幸福的方向奔跑

她叫“夏小暖”,也叫“夏天”。出生在夏天的她,对与夏天有关的人和物都有一种很特别的感情。“夏天是很青春活力的季节。”这个女孩很特别,她有100件一生要做的事情,她要组建自己的乐队,要环游世界,要写属于自己的书,让人敬佩的是她能够努力地做着自己想做的事情,尽量让生活往更好更幸福的方向奔跑……

“看小暖的BLOG,给人暖暖的感觉,即使有了消极的小情绪,也能在文章的最后来个峰回路转。”这是一个网友在她的BLOG上留下的脚印。“我相信海誓山盟的爱情,平淡却不平庸。”这就是她所向往的

爱情,大学里没有谈一场浪漫的校园恋爱是夏天最遗憾的事情。站在大学的末梢,小暖的这一遗憾也只有让自己笔下的女主人公来填补。

写书依然是小暖的大事情,“我要记录下生活的每一个精彩瞬间,我要把它献给我未来的天使。”这就是她写书的动力,《杭州娱乐二十年》记录下了小暖的感动与悲伤。

在这个分别的季节,小暖不禁感伤,“大学里最幸运的是我拥有了很多值得我一辈子珍惜的朋友,一起度过了人生最美好的时光。我甚至会觉得,在寝室睡觉前坐在床铺上看会小说,也是件幸福的事情。”小暖缓缓地说,眼中流露着不舍。